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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS HIR0ETÉ1EK
fi centiméterenként — fillér
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként _ fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
A kéziratok a tifrkaaztOséohaz küldandOk.

Kéziratok vissza nem adatnak
FELELŐS SZERKESZTŐ : D T. KKHSKK JÁNOS.

Magjelen 
vasárnap reggel.

A hirdetéseket, elfiflzetéeeket s e roklemáelóket ■ 
kiadóhivatalba kérjük uteeltenl.

A LAP KIADÓJA ; NYITRAI Ó8 TÁRSA r. t.

A tanítóság Szlovenszkóban.
Szlovenszkóban 500 tanítói állás 

nincs betöltve, nem is számítva 
azokat az újonnan rendszeresített 
állásokat, amelyekre csak a leg­
utóbbi időben hirdettek pályázatot. 
Ez az állapot egyenesen megdöb­
bentő, különösen a magyarságra 
nézve, mert a magyar nyelvű taní­
tók hova tovább kevesebben lesz­
nek, mivel magyar tanítókat képző 
magyar nyelvű preparandia az egész 
köztársaság területén nincsen. Az I 
idő halad s a magyar tanítóság 
soraiból kidőlt erőket nehéz újakkal 
pótolni, mivel a kormányrendelete 
szerint a köztársaság megalakulása 
után kelt oklevél csak úgy érvé- | 
nyes, ha azt valamelyik ide való • 
tanítóképző-intézet állította ki Ez | 
által tehát meggátolják azt, hogy | 
a Magyarországon végzett és ké- | 
pesitett tanítói oklevéllel valaki 
tanítói állást nyerhessen. Sőt egye­
nesen még annak lehetőségét is 
kizárják, hogy a pályázó oklevelét 
Szlovenszkóban nosztrifikálhassa.

A Szlovenszkóban élő reformá­
tus magyarokat éri ez által külö 
nősen nagy sérelem, mert ezeknek 
minden főiskolájuk és tanító képző­
jük odaát Magyarországon, Dunán 
túl maradt. A legutóbb, a mikor a 
szlovenszkói ref. egyház megala­
kult, kimondották azt is, hogy kérni 
fogják a kormányt arra, hogy 
addig is még itt, Sziovenszkó terű-’ 
létén megfelelő ref. tanitó-képző és 
teológia fog felállitatni, engedtessék 
meg a csehszlovák illetőségű állam­
polgároknak, hogy a magyaror­
szági ref. intézetekben végezhessék 
tanulmányaikat s az ott nyert ok­
levéllel megpályázhassák a szlo 
venszkói állásokat. Hogy lesz-e 
kérelmüknek valamilyes eredménye, 
nem lehet tudni, de az tény, hogy 
tanítóban hiány van s ezen segíteni 
a kormánynak is kötelessége.

A szlovenszkói tanítóságot az 
iskolaügyi és közművelődési minisz­
térium amúgy is reformálni szán- , 
dékozik és pedig oly képen, hogy 
a jelenlegi tanító képző intézeteket 
eltörölni tervezi s ezek helyébe a 
tanítóságot középiskolai előkészítés 
után főiskolákon akarja szakszerű­
lég képezni, ekként a tanító képző 
szakiskoláknak főiskolai, esetleg 
fakultási jelleget adni. Természetes, 
hogy ez a terv, mely még a kez­
det kezdetén áll, nagy ellenszenvet 
váltott ki a közép iskolai tanárok- 1

bán, bárha a nagy szlovák tanító 
egyesület, mint komáromi magyar 
tanítóság a tanító képzés legfelsőbb 
foka gyanánt az egyetemi tanulást 
követeli és bizonyos, hogy még 
sokáig kell várni, mig annak meg­
valósítására gondolni lehet. Azon­
ban a gyerekek születnek és nőnek, 
azok számára tanítókról gondos 
kodni tartozik az állam vagy pedig 
tartozik az iskola fenntartó feleke­
zeteknek módot adni, hogy tanítók 
képzéséről s alkalmazásáról maguk 
gondoskodhassanak.

Azért fontos ez a körülmény, 
mert az elemi oktatás másként nem 
történhetik, mint a gyermek anya­
nyelvén. Ezt pedig más tanító nem 
tudja helyesen végezni; csak az, 
aki a gyermek anyanyelvét teljesen 
érti, annak lelki világába behatolni 
képes. A tanítóságnak ez a fela­
data már annyira előtérbe nyomult, 
hogy akut kérdéssé vált akkor, 
mikor megállapítást nyert, hogy 
500 iskola tanító nélkül van s egye­
lőre kilátás sincs, hogy’ azt mód­
jában legyen az iskola fenntartók­
nak betölteni. A szlovenszkói szlo­
vák magyar és német tanítókat 
nem lehet egyszerűen csehekkel 
pótolni, mert ez hiába való munka 
itt kell annak a tanítónak születni, 
a népléleknek magának részese 
kell, hogy legyen, ha azt akarja, 
hogy munkájának sikere is legyen, 
hogy a hazának és a társadalom­
nak hasznos és munkás tagot ne­
velhessen. A tanítónak érezni és 
érteni kell reá bízott gyermekek 
egész lelki világát, azt pedig csak 
úgy lesz képes, ha a nyelvét is 
érti s azon képes oktatni.

Fontos és életbevágó kérdés 
tehát a szlovenszkói tanítók ügye. 
Bár mily reformot tervez is a kor­
mány, arra nem lehet várni, mig 
elkészül. A hiányt már is pótolni 
kell s hova tovább jobban és job­
ban érezhetővé válik. Gondoskodni 
keli tehát ideje korán alkalmas ta­
nítók képzéséről és pedig minden 
nyelvű iskola számára. A jelenlegi 
szlovenszkói tanitó-képzők nem ké­
pesek magyar nyelvű iskola veze­
tésére alkalmas tanítókat adni, az 
államnak tehát kötelessége oly ta­
nító képző intézet felállításáról gon­
doskodni, mely ennek a követel-
ménynek is megfelel. Ez nem csu­
pán a magyarságnak, de az állam­
nak is érdeke.

A világ-eseményekből.

Az osztrák nemzetgyűlés elé a nagy­
németek és a szociál demokraták javaslatot 
terjesztettek, mely a volt dinasztia tagjainak 
megtiltja a tartózkodást osztrák területen. 
A javaslatot a keresztény szociális párt, a 
gazdapárt es gróf Czernin szavazatainak 
segítségévei, 85 szóval 84 ellen elvetette.

Németország felkérte Angliát, hogy 
közvetítsen, hogy — Franciaország május 
elsején ne alkalmazzon újabb katonai rend­
szabályokat.

Stuttgarti jelentés szerint a würtem- 
bergi iparban a szankciók hatása alatt 
üzemi korlátozások és elbocsátások vannak 
folyamatban. Nagy Ipari vállalatok egész 
sora beszüntette az üzemet.

Athéni jelentések szerint A görög mi­
nisztertanács úgy döntött, hogy nem vesz 
részt a Németország ellen alkalmazott szank­
ciókban.

Budapesten ismét letartóztattak több 
kommunistát, akik a pécsi kommunisták 
megbízásából bolseviki propagandát űztek.

A trianoni békét a közeli napokban 
most már Franciaország és Anglia is rati­
fikálni fogják.

A jóvátételi ügyében Németország uj 
javaslatokat készített, melyeket most a 
Vatikán közvetitésével New-Yorkba juttattak, 
hogy Amerika hozzájárulását megnyerjék, 
mert ezen tervezet szerint Németország, 
átvenné a szövetségesek amerikai addósságait.

Angliában a bányamunkások sztrájkja 
változatlanul tovább tart.

Mssaryk elnök olasz érdemrendet l-apott. 
Még pedig a szent Mauritis és Lazarus-rend 
nagykeresztjét.

Az orosz közlekedési népbiztos pilseni 
tartózkodása alatt tárgyalásokat folytatott a 
Skoda müvekkel. Mint most jelentik, a tár­
gyalásokat júniusban folytatják. Arról van 
szó. hogy a Skoda müvek 1000 mozdonyt 
szállítsanak Szovjet Oroszországnak.

A békeszerződéssel kapcsolatos állami 
kiadások tárgyalása Borán Loucheur beje­
lentette, hogy a szétrombolt francia terü­
leten 4,700 000 lakos közül 4,100.000 mar 
régi lakóhelyén van ismét. Az elpusztitott 
bányák helyreállítása 15 milliárdba kerül. 
Ezek a bányák 1013-ban 18 millió tonnát 
termeltek, addig 1921-ben csak 4 milliót 
Az elpusztitott területek fölépítése 80 milli 
árdba kerül.

Németország és az ántánt között ame- 
igka vállalta a közvetítést.

Az entbnte kormányai közölték az 
amerikai kormánnyal, hogy hajlandók a 
német jóvátételi kérdésben való tárgyalások 
újra felvételére.

Az ententenak arra a követelésére, hogy 
■■ birodalmi bank aranykészletét a német 
kormány szállitassa él megszált területre, a 
német kormány jegyzékkel válaszolt, melyben 
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bejelenti, hogy — az entente aggályait 
eloaztandó — 1921. október elsejéig meg­
hosszabbította az arany május 1-én lejáró 
kiviteli tilalmát. A birodalmi bank arany 
készletének elszállítására azonban a kor­
mány már csak azért sem vállalkozhatik, 
mert a birodalmi bank magánvállalkozás és 
mert a német papírpénz utolsó ércfedeze­
tének elvesztése a német valutát oly meg­
rázkódtatásnak tenné ki, hogy okvetlenül 
uj gazdasági krízis keletkezne, melynek káros 
következményeit Németország külföldi hite­
lezőinek is viselniök kellene.

Schw echatban kigyult a katonai élelmi­
szer-raktár és körülbelül fél milliárdnyi ér­
tékű liszt, bőr, rotációs papír égett oda. 
— A tűz — keletkezéseinek okait nem 
sikerült kideríteni.

Károly excsászárt Bernben elterjedt 
hirek szerint a szövetségi tanács Haideggbe 
akarja internálni, illetőleg ezt a községet 
fogja kijelölni tartózkodási helyéül olyképen, 
hogy Károlyuak a politikai ügyosztály külön 
engedélye nélkül e helységet e.hagynia nem 
szabad.

A francia kamarának a magyar béke­
szerződés ratifikációjával megbízott választ­
mánya arra a megállapításra jutott hogy 
mindaddig nem ratifikálja a békeszerződést, 
amíg a kamara betekintést nem nyer a 
legutóbbi magyar politikai események titkos 
rugóiba. A francia kantara bizottságának 
e határozata a magyar legitimisták ellen 
irányul, mert a kamara magyar bizottsága 
olyan klauzulát kíván a békeszerződéshez 
csatolni, amely a Habsburg dinasztia magyar­
országi restaurációját egyszer s mindenkorra 
lehetetlenné teszi

A magyar kormány pénzügyi bizottsága 
elhatározta, hogy a hadsereg kötelékéből 
mindazokat a tiszteket, akik idegen állam­
polgárok, elbocsátják, viszont a magyar 
állampolgárságot szerzett tiszteket a magyar 
nyelv megtanulására kötelezik.

Prágai-lapok valószínűnek tartják, hogy 
Cseh Szlovákiában a közeli jövőben fél par­
lamentéiig kormány fog alakulni, melynek 
élére Svehla cseh agrárius képviselő kerül 
miniszter-elnökül Tisztán parlamentária kor­
mány csak ősszel fog alakulni Mostanában 
csak néhány személyváltozás lesz, l^y Cerny, 
a mostani miniszrerelnök megkapja a belügyi 
tárcát, Brdlik és Popelka miniszterek pedig 
kiválnak a kabinetből.

Az Innsbruckban a Németországhoz 
való csatlakozás kérdésében megtartott nép­
szavazás eredménye szerint a csatlakozás 
mellett 116 000 szavazat, ellene 1600 sza 
vázát esett. A szavazásra jogosultak 98 
százaléka tehát csatlakozni akar a néme­
tekhez.

ügy hirlik, hogy az olasz kormány 
Déltirolban ki fogja hirdetni at ostrom­
állapotot.

Bozeni jelentések szerint Olaszország­
ban általános sztrájk kitörése várható, mely 
Olaszország egész területére ; — minden 
állami és magán üzemre ki fog terjedni.

Az alsóausztriai tartománygyülési vá 
lasztáson a keresztényszociahsták 60 man­
dátum közül 32-öt nyertek el és igy abszo­
lút többségre tettek szert. A szociáldemok­
raták 22, a nagynémetek 6 mandátumot 
kaptak.

Prágában uj politikai párt van alakú 
lóban. Az uj párt szocialista-reformpártnak 
nevezi magát.

Németország elkészült az újabb javas 
latokkal. — Amerikai illetékes körök nagyon 
biznak abban, hogy az uj német indítványok 

lehetővé fogják tenni a Németország és a 
szövetségesek közötti tárgyalások újra föl­
vételét Amerika részvételével.

A „Pravo Lidu1' jelentése szerint Benes 
cseh szlovák külügyminiszter hosszasabban 
nyilatkozott a külpolitikai kérdésekről és 
főleg a szankciók ügyéről. Ezen nyilatkozat 
kapcsán a következőket mondotta : Német­
ország most gyorsan hanyatlani fog A 
háború után megnyitották Németország 
részére a határokat és Németország hamar 
föllendült. Amíg az összes államok megha­
tározott végleges célok érdekében dolgoztak, 
addig Németország provizóriumra rendez­
kedett be. Az egész német gazdasági poli

1 tika arra irányult, hogy az állam elszegé-
1 nyedjék és a magánvagyonok növekedjenek.
I Véleménye szerint Németország számítása 

téves, mert öt—hat hónap múlva tartha­
tatlanná válik a helyzet. Németország meg­
fizetheti a 226 milliárdot. E szankciókkal 
kapcsolatban Cseh-szlovákia részére két ut 
van: Ha Németország oldalára áll, amely 
hat hónapon belül fölmorzsolódik, követi 
azt a romlásba. A magyarok és lengyelek 
szívesen látnák ezt. Ha a szankciókban 
nem vesz részt Cseh-szlovákia, akkor Romá­
niába és Jugoszláviába lehetetlen lesz a 
bevitel. Ha részt vesz az ország a szank­
ciókban, annak is rósz következményei 
lesznek. Cseh-szlovákia kivételének 46 szá 
zaléka Németországba irányul. Őrület lenne 
Németországtól teljesen elszakadni. A szank­
ciók hatása nagyon rossz lesz Cseh-szlová- 
kiára, az államnak ellensúlyozni kell ezeket 
a hatásokat. A jövőnk kérdése ez a kérdés 
amit nem szabad politikailag kezelni, hanem 
gazdasági szempontból kell megoldani

Egy románbizottság érkezett Prágába, 
amely a csehszlovák és román határon a 
szükséges kiigazitásokat fogja megállapitani. 
— Az eddigi tárgyalások eredménye kecseg­
tető

A trianoni békeszerződés a magyar 
nemzeti hadsereg átszervezését is elrendeli. 
Az erre vonatkozó törvényjavaslat szerint 
1766 tiszt és 2834 altiszt osztható be a 
hadseregbe A többi tiszteket és altiszteket 
a közigazgatási szolgálatba osztják be, még 
pedig az allamrendörséghez, a hatirrendőr- 
■éghez s a vámőrséghez

A magyar kisgazdák érsekujvári nagy­
gyűlése,

Már a kora reggeli órákban népesedni 
kezdett az érsekujvári Kossuth Lajos tér. 
Fekete ünneplő ruhás gazdaemberek, fel 
parádézott nemzeti ruhás gazdalányok szo­
katlanul nagy számban népesítették be a 
nagy teret. Az idő szakadatlanul szomorú 
volt, — egyszer esett, másszor nem, — de 
többnyire azért nyitott esernyők alatt tanács­
kozott a nép szép csendesen a nagy napról, 
a magyar gazdák ünnepéről, az országos 
magyar kisgazda-, kisiparos- és földműves­
párt vasárnap délután négy órára hirdetett 
országos gyűléséről.

A legnagyobb élénkség az Iványi-féle 
vendéglőben volt. Az érsekujvári vezérkar, 
Holota János dr. kerületi főtitkárral az élén 
itt dolgozott fáradhatatlanul, a nagyarányú 
gyűlés sima lebonyolitasának érdekében.

Egy órakor körülbelül 160 lőböl álló 
tömeg — elöl'magyar ruhás fiatal leányok­
kal — elindult rendezetten, zárt sorokban 
a vasúti állomás felé, hogy a két óra körül 
érkező vendégeket megfelelően fogadhassák.

A minden oldalról befutó vouatok csak 
úgy öntötték a kisgazdák ezreit. Az egész 
pártvezetőség is ekkor érkezett. Hlavicska 
János kisgazda üdvözölte az érkező képvi­
selőket. Azután magyar ruhás leányok vonul­
tak fel és egy-egy gyönyörű csokrot nyújtot­

tak át Szent-Ivány József, Füssy képviselőknek 
és Mohácsy dr. pártelnöknek Ezután hosszú 
kígyó gyanánt megindult az impozáns menet 
a város főterére

Miközben a tömeg elholyezkedett a nagy 
téren, azalatt az lványi féle vendéglő zsufo 
lásig megtöltött nagytermében a komáromi 
körzet tartotta tisztújító gyűlését. Mohácsi 
János dr. megnyitó, üdvözlő szavai után ké­
résére, a gyűlés lelkes éljenzése mellett 
Szentiványi József, nemzetgyűlési képviselő 
vette át az elnöklést és a jelenlevők feszült 
érdeklődése mellett mondotta magas szinvo 
nalu beszédét.

Szent lvány József beszédéből leközlöm 
azokat a részleteket, melyek a magyar kis 
gazdapárt politikai állásfoglalását híven vissza­
tükrözik, illetve ismertetik. Szent-Ivány többek 
között a következőket mondotta :

— „Az országos magyar kisgazda- föld- 
mives- és kisiparos párt programmja a ko­
molyan vett demokrácia szellemében épült 
fel és ha az agrár felfogás keresztül húzódik 
rajta, ez csupán mint az összes társadalmi 
osztályok jó gazdasági elhelyezkedésének az 
alapja bir alapvető fontossággal, szigorúan 
áll a jelen társadalmi rendet biztositó ma­
gántulajdon mellett, a szociális reformokat 
is ennek figyelembe vételével akarja megöl 
dani és hiszi megoldhatónak,“

Szociális programmját épen az teszi 
érdekessé, hogy azt már sok évszázadon 
keresztül bevált gazdasági rendszer, tehát a 
magántulajdonra a termelés és kereskedelem 
szabadságára állítja. Meggyőződésem szerint 
csak igy, csak ezen az utón lehet oltárokat 
épiteni az emberiességnek, mert csak ezen 
az utón létesithetünk oly nagy erejű társa­
dalmat és ezen keresztül tökéletes gazdasági 
és pénzügyi egyensúllyal bíró államokat, 
amelyek a népjólét oly nagyjelentőségű és 
oly elsőrendű fontosságú kérdéseit intézmé­
nyesen is biztosítani tudjuk.

— „Törhetetlent és megalkuvás nélkül 
állunk magyarságunk mellett. Egyetlen egy 
lépést sem teszünk vissza azon az utón 
amelyen nemzetünk jogaiért küzdünk, sem­
mikor sem fogunk megszűnni tiltakozni a 
rólunk, nélkülünk való rendelkezés ellen és 
mindig megfogjuk bélyegezni azt az imperi­
alizmust, amelyik nemzetünk elpusztitására. 
Magyarország feldarabolására tört. De min­
dig tiszteletben fogom tartani más nemzetek 
szabadságát és önrendelkezési jogát és köte­
lességemnek ismerem ennek a meggyőződé­
semnek kifejezést adni."

— „A kisgazda párt nem forradalmi­
párt, a békés fejlődésnek a hive. Es ha a 
választások jínnek, a parlament olyan lesz, 
mint amilyennek a nép akarja. S vájjon mi 
haszna lesz a gazdának, ha a saját emberét 
küldi ? Lesz olyan parlament, mely a jazdát 
meg fogja védeni. Ma gazda és iparos elleui 
kormányzat van A hirtelen bekövetkezett 
áresés ellen küzdeni kell, mert az ép a kis 
embert teszi tönkre.

A gazda szívesen adja olcsón a ter­
ményeit, de olcsón is akar vásárolni A 
gazdák nem sztrájkolták, ha legmunkásabb 
elem volt, hajnaltól estig dolgozik, és az 
ország legnagyobb tömegei alkotják őt, meg 
érdemli a vezető szerepet az államban.
• Percekig tartó éljenezéssel ünnepelték 
vezérüket a kisgazdák Majd a titkár meg­
választására került a sor. Elnöknek Szent- 
lvanyi képviselő Bartal Ferencet ajánlotta, 
amit a gyűlés egyhangúlag elfogadott 

Szent-lványin kívül beszéltek még 
Mohácsi János dr. Boldoghy Gyula komáromi 
ipartestületi elnök, Füssy Kálmán nemzet­
gyűlési képviselő, Telek A. Sándor, Varga 
Gross János gömörinegyei kisgazda, Varjas 
Géza és Lukovich Ferenc, a párt főtitkára.

A gyűlés után bankett volt ugyancsak 
óriási részvétel mellett.

Léva és vidéke kisgazdái is szépszám­
mal képviselték magukat a gyűlésen.

Léváról jeleuvoltak : Uóka István, Kipke 
Kálmán, Szabó Dániel, Váczi Jónás, Mészá 
ros Mihály, Tóth Sándor, Fornai István, 
Rácz Jónás.

Értesülésünk szerint a magyar kigaz* 
dapárt legközelebbi nagygyűlését Léván 
fogja megtartani. Előreláthatólag .Péter-Pál “ 
napján.
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Tűzoltóságunk.
A lével önkéntől tUzoltóagylet paranctnokságának évi 
Jelenté.. az 1921 áprll 14-én tartolt évi kBzgyOltaen.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
Ismét elmúlt egy év ez önkéntes tűzoltó 

egylet életéből, m ely a lezajlott világháború 
következtében a megváltozott megé hetési 
viszonyok folytán súlyos helyzetbe jutott 
így a régi önkéntességnek is még jobban 
kellett ahoz ragaszkodnia, hogy a városánál 
már régebben is megadott és élvezett 
egyenruházatot a jelen helyzetben is kerje 
és kapja. Ez ugyan a város közönségére 
egy súlyosabb terhet jelentet, azonban az 
igentisztelt városi elöljáróság élén a polgár­
mester úr jó indulatából úgy intézkedett, 
hogy ezen összeg gyűjtés áltál fedeztessék^ 
mindaddig, mig esetleg más megoldás nem 
lesz, a működő tagok az egyenruházat he 
lyett némi évi tiszteletdijban részesüljenek 
s igy költségvetésük is egy nagyobb össze 
get tett ki, melyet a város elöljárósága 
el is fogadta ezen összeg előteremtésében 
a hatóság részéről előzőleg Lehotzky Pál 
rendőrkapitány utóbb pedig Blicsek József 
alkapitány urak buzgólkottak

Tulajadonképen beállították a múlt évi 
közgyűlésen 1920 évi ápr. 1 töl 1921 évi 
március 31-ig évi 29000 korons összeg, 
me!y összeg a már előbb azaz január, feb­
ruár és márciusra és utóbb az 1921 évi 
április hóra kifizetett vagyis begyült összeg­
gel együtt következőképen használtattak fel; 
tehát 1 év és 4 hóra

Ugyanis az 1920 évben :
Működé tagoknak évi tiszteleletdii s
betegsegélyzói járulék címén stb. - 6648 K 88 t
Tisztviselők tiszteletdijjaul - - - *2500 K — f
Négy tüzér fizetése és lakbére - 7654 K 30 f
Ezek ruhaatalánya ...... 1905 K — f
Fűtés és világítás címen .... 1833 K — f
Szerek javítása ....... 50 K — f
Különféle kiadások.................................821 K 10 f

Az 1921 évben pedig:
Működő tagok dijjai s betegsegélyző 3640 K 48 f
Tisztviselők tiszteletdijjául . - - . 1000 K — f
Négy tflzör fizetése és lakbére - - 2700 K — f
Fűtésre .......... 630 K — f
Uj beszerzés vagyis 3 saívótötulö - 2250 K — f
Különféle kiadások ..... 422 K —- f
Így az 1920 januar 1-tól 1921 apr. 30-ig

összes bevételünk volt - - - 32063 K 58 f 
kiadásunk pedig - . . . . 32054 K 76 f

jelenleg készpénz maradvány 8 K 82 f
Ez idő alatti működésünkről a következők­
ben számolhatok be, közreműködés szem­
pontjából, hála a jó Istennek, nem igen 
volt mozgalmas. Tehető tűzünk nem volt, 
volt ugyan egy pince és padlás tűz, de ez 
mind hamar elfojtatott úgy, hogy nagyobb 
közreműködést nem igényelt. A padlás tűz­
nél alapos munkát végzett addig az ideig 
mig felszerelésünk megérkezett több társa 
val Bucsek Gyula volt alparancsnok polgár 
társunk.

őrszolgálatot teljesített az egylet szin- 
házak, mozik és műkedvelő előadások alkal 
mával

Gyakorlatot tartottunk ti esetben Köz 
gyűlést 2 rendes és 2 rendkívüli : Parancs­
noksági ülés tartatott 8 szór, melyen az egy­
let belügyei tárgyaltattak le

Sajnálattal kell jelentenem, hogy egy 
jelentéktelen félreértésből kifolyólag Frasch 
József pénztárosunk állásáról lemondott s 
igy helyét ideiglenesen Ács Bódog jegyzővel 
töltötte be a parancsnokság.

Most pedig a polgármester úr azon 
kijelentése folytán, hogy az önkéntes tűz­
oltóságra szükséges nincs, mivel a városi 
tanács akként határozott, hogy az önkéntes 
tűzoltóságot megszünteti, mit az alapszabály 
22 §-a pontja értelmében megtett működést 
talán a kötelezett tűzoltóságnak adja át, 
nem mulaszthatom el, hogy mindazon sze­
retett bajtársaimnak, jóbarátaimnak és párt­
fogóimnak, különösen pedig Dr. Kmoskó 
Béla elnök úrnak forró köszönetemet ne- 
nyilvánítsam azon jó indulatukért, melyei 
engem ezen nem nyugodalmas, de nehéz 
feladatomban kisegíteni szívesek voltak. 
Kérvén tartsanak meg jó emlékezetükben, 
mert amit 35 évi tényleges tűzoltói pálya 
mon eltöltöttem, ezt mindig szeretetből tet­
tem, szem előtt tartva azt: .Segíts a veszély 
ben forgó embertársadon*' Az igaz, hogy 

töbször elismerőszo helyett rágalmakat is 
kaptunk, de ez már az emberiségben benne- 
hogy ha az első percben, melyben a veszély 
ki üt, jelen nincs az egylet, mindjárt azt 
mondja, .hol a tűzoltóság ?*

Pedig ez uraim 1 mindig a veszély ki 
ütése után szokott megjelenni

Most még egyszer a velem küzdött baj­
társaimtól búcsút véve, köszönöm a hozzám 
való ragaszkodásukat, kérem ne feledjük el 
egymást sohasem.

Isten áldja meg önöket és munkálko­
dásukat Isten velünk I

Tatár István, 
tűzoltó parancsnok.

Különfélék.
— A lóval női Mária-kongregá- 

ció 10 éves jubileumának ünnepségére, 
mint azt megírtuk, serényen folynak az 
előkészületek; a szép terv oly nagy ará­
nyokban bontakozik ki, hogy alapos okunk 
van azt feltételezni, hogy az ünnepség ez 
év kimagasló eseménye leend Dr. Markwart 
Gábor s. lelkész és a tisztelendő irgalmas 
nővérek a legnemesebb gondolattol áthatva 
azon buzgólkodnak, hogy ez az ünnepség 

; ne csak a tagok, de a vendégek lelkében 
’ is marandó kedves emléket haggyon hátra. I 
■ Az ünnepség prograinmjat a következőkben 
1 jelozzük: Megnyitóul május 12 — 14 napjain 

általános lelki gyakorlatok lesznek a női 
kongregáció és a hölgyközönség részére, 
amely 12 én este fél 7 órakor kezdődik s 
ez után májusi ájtatosság. Május 13. és 14 
napjain reggel es este fél 7 órakor konfe­
rencia beszédek, amelyek témája : A keresz­
tény női ideál a modern korban. Május 14-én 
szombaton este az ájtátossag alatt lesz az 
uj tagok ünnepélyes felavatása Másnap, 
vasárnap kedvező idő esetén fél 10 órakor 
az összes tagok ünnepélyes felvonulása az 
uj zászlóval a zárdából a templomba, hol a 
szent mise alatt az uj remek kivitelű zászló 
fog felszenteltetni. A felszentelés szertartá 
sát Szakács Viktor, a lévai r. kath. egyház 
köztiszteletben álló plébánosa fogja végezni 
nagy papi segédletté . A zászló anya tisztet 
Rudnay Béláné úrasszony fogja betölteni. 
Mise után a zászlót ismét ünnepélyes me­
netben visszaviszik a zárdába. Délután 6 
órakor disz előadás a zárda tornatermében 
szép és kedves műsorral, a melyet egy ez 
alkalomra irt prológ nyit meg s a melyen 
szinre kerül egy szintén alkalomszerű vallá­
sos allegória Mária leányai cimen s ezen 
kivül egy mélyen a szivekbe markoló dráma 
a római keresztény üldözés korából a mely­
nek színhelye katakombák mélye. Amint 
tudjuk az egész műsor lévai szerzők mun­
kája. Pünkösd hétfőjén ugyan ezen időben 
az előadást megismételik. A gyakorlati kon­
ferencia beszédeket Torna István, a jói 
ismeri kitűnő iró és hitszónok, muzolai 
plébános fogja megtartani. A kongregáció 
zászlója az utolsó héten Borcsányi és Cser- 
nák cég kirakatában közszemlére lesz kitéve. 
A legelső keresztényi kötelességet teljesítjük, 
a midőn a kongregáció virágzását és a hit­
élet terén elért fényes eredményétől teszünk 
jelentést, hogy a közönség háláját és szere­
tőiét tolmácsoljuk, Báthy László esztergomi 
praelatus-kanonok urnák, ki tiz évvel eze­
lőtt mint a lévai kath. egyháznak szeretett 
lelkipásztora elvetette azt a kis mustár 
magot, amelyből ez a gyönyörű lelki közös­
ségen alapult női kongregáció fejlődött. Bár 
láthatná és gyönyörködhetnék művében.

— Katonai ünnepély. A lévai hely 
őrség dr. Stefanik M. R. tábornok, első 
cseh-szlovák hadügyminiszter, Szlovenszkó 
legnagyobb fia emlékezetének tiszteletére 
Léván, 1921. évi május hó 7 én este 8 
orakor katonai ünnepséget rendez, melynek 
programmja a következő: Május 7 és 8 án 
este a városi színház teremben disz előadás, 
mely alkalommal színre kerül Svoboda F X. 
színmüve: Az élet utjai. Ezt megelőzőleg 
élőképekkel illusztrált előadás leaz Stefanik 
tábornok életiből. Az előadáson a 26. gya 
logezred zenekara fog közreműködni. Vasár­
nap, május 8-án délelőtt 8,< 8 órakor 
ünnepi isteni tisztelet a róm. kath plébánia 

templomban, melyen a katonai zenekar fog 
közreműködni De 9 órától 11 óráig katonai 
versenyek a városi gyakorlótéren. A ver­
senyzők a Stefanik — laktanyából katonai 
zenekar kísérete mellett vonulnak ki. Délu­
tán 2—6 óráig a versenyek folytatása. Ka­
tonai csoportok football versenye : Léva— 
Körmöc Hajítás, kisebb athletikai gyakor­
latok. Repülőgép, targysorsjáték, melyre a 
jegyek Schőnstein Henrik kereskedésében 

1 kaphatók Buffet. A zenét mindig a 26. gy 
i e. zenekara szolgáltatja Este 6 órakor ka­

tonai zenekar mellett bevonulás a városba. 
Este 8 órakor víg népünnepély a városi 
szállóban katona zenével. Belépö-dij a szini- 
elöadásra : Nagy-paholy 130 K , kis páholy 
90 K., körszék 20 K., 1. hely 16 K., II hely 
10 K., III. hely 6 K , állóhely 3 Kor. Tanú 

; lók és katonák az állóhelyen 1 Kor., fizet- 
Inek. A délelőtti s délutáni versenyekre a 
, belépődíj tetszés szerint. Az esti népünne­

pély belépő-dija személyenként 10 korona. 
A tiszta jövedelem a katona otthon és más 
jótékony célra lesz fordítva.

— A levloel dalárda hangversenye 
május hó 21 napján lesz a városi színház 
bán. A volt templomi énekkar egyesült a 
dálárdaval s igy ez most megerősödve fog 
élni nemes hivatásának. Ez a hangversenye 
lesz életképeslégének első tanu-jele. Nagy­
szabású, a dal és zene minden ágát felölelő 
hangverseny lesz ez, melyben lesz karének, 
szoló és duett, vonós négyes, zongora szoló 
egy remek szép melodráma. Ez alkalommal 
fog bemutatkozni a dalárda vegyes kara, 
mely egy klasszikus opera részletet ad elő. 
A minden pontjában érdekes estély részle­
tes programmját lapunkban közölni fogjuk.

— Csehszlovák ország Is felelős 
a hadlkőlosőnért Bécsi lapok Írják, hogy 
a jóvátételi bizottság újból megállapította, 
hogy a Csehszlovák ország a feloszlatott 
monarchia egyik részének tekintendő, mely­
nek parlamentjében képviselve is volt és 
ezért a kettős monarchia adósságaiért fe­
lelős.

— Május 1. A levicei szoc, párt b 
oldala nagyobb méretű ünnepség keretében 
üli meg május 1-ét. Az ünnepély sorrendjét, 
programmját és időpontját a város szerto 
kifüggesztett plakatok jelzik.

— Haláleset. Dosztál János lévai 
szabó-iparos polgártársunkat pótolhatatlan 
veszteség érte, a mennyiben neje született 
Dohány Teréz élete 48. évében szivszél- 
hüdés következtében e hó 27-én Levicén 
elhunyt. A boldogult jobb keze volt férjé 
nők az üzlet vezetésében; egyedül járta a 
vásárokat s arusitotta az iparcikkeket. A 
szorgalmas, jólelkü asszony halála általános 
részvétet keltett. Temetése e hó 29 én ment 
végbe a rokonság és nagyszámú jóbarát és 
ismerős részvétele mellett.

A szloveuszkól magyarok 
szépirodalmi folyóirata a „Tavasz1, 
mely havonta háromszor jelenik meg s mely­
ben az intelligens olvasó megtalál mindent 
amit egy nívós, jól szerkesztett szépirodalmi 
lapban keresni lehet : kiváló elbeszéléseket, 
költeményeket, színházi és irodalmi kritikát, 
divatszemlét stb. A „Tavasz" legújabb száma 
apr. 20-án jelent meg s tartalmának gaz­
dagsága megérdemli, hogy külön nyoma­
tékkel felhivjuk e folyóiratra olvasóink figyel­
mét. Tesszük ezt annál inkább, mert a 
„Tavasz" pártolása igazán magyar kultur 
érdek is s kívánatos, hogy a lapra minél 
többen fizessenek elő. Az előfizetési összeg 
— negyedévre 40.— korona — a „Tavasz" 
kiadóhivatalának címére (Bratislava, Simonyi 
lván-sor 14.) küldendő.

— Eljegyzés. Kaiser Alizkát Alsó- 
györödön eljegyezte, Diamant Lipót Mohiról.

— Utazási engedmény a keleti 
vásár látogatói részére. A vasúti mi­
nisztérium a keleti vásár látogatóinak a 
Bratislavába és vissza való utazásra a cseh 
szlovák államvasutak vonalán (kivéve a 
csehszlovák államvasutak üzeme alatt álló 
magánvasutakat) ötven százalékos enged­
ményt ad a személy- és gyorsvonatok bár­
mely osztálya részére. Ezen engedményt a 
kiállítók 1921 julius 23-tól augusztus 25-ig. 
kereskedők (vevők) augusztus 1—12. vehe-
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tik igénybe. A résztvenui kívánóknak a bra 
tislavai keleti vasár legitimációjával kell 
magukat igazolniuk. Ezen legitimációk bé­
lyegmentesek. Az utazás csak a lehető 
legrövidebb útirányban történhetik. A Bra 
tislavába való utazás 1921 augusztus 15 ig 
a visszautazás augusztus 20 tg kiállítók 
részére 25-ig lehetséges engedménnyel. Kö­
zelebbi módosításukat még közöl a vásár­
igazgatóság.

— Szabad less a trafik Prágai lapok 
arról adnak hirt, hogy Johányjövedék rövid 
időn belül teljesen megszünteti a dohány­
jegyeket, mert a külföldön nevezetesen 
Hollandiában és Bulgáriában elegendő meny 
nyisegü dohányt vásárolt.

— Fostál osomagok kivitele 
Olaszországba. A baúská byslricai keres 
kedelmi kamara közlése szerin a két kor 
mány közötti megállapodás értelmében 
5 kg. súlyig az olasz pénzügyi minisztérium 
beviteli engedélye nélkül is lehetséges.

— Érvénytelen postabélyegek. A 
mai naptól a következő postabélyegek ér­
vénytelenek : Sötétkékszinü 5 fill., zöldszinü 
10 fill., vörösszinü 20 filléres és az 1 és 2 
kor. postabélyegek, valamint az összes 
„Hradsin" vár képével ellátott bélyegek és 
értékcikkek. Az ilyen bélyegekkel ellátott 
levelek stb. be yegnélküliek tekintetnek és 
megportóztatnak.

— Színház heti műsor. Hétfőn, 
máj 2-án: Szécsi Bözsi és Ungvári Ferenc 
játalomjátéka A tolvaj Bernstein Henry 
szenzatiós színmüve — Kedden, máj. 3-án 
Fenyő Irma és Faludi Kálmán iutalomjáteka : 
Édes apuka kitűnő érdekes bohózat. — Szer 
dán, máj. 4 én: A dolovai nábob leánya 
Herczegh Ferenc népszerű színmüve. — 
Csütörtökön, máj. 5-en G. Bogár Gizi és 
Göndör József jutalomjátéka: Éva Lehár 
Ferenc gyönyörű operettje. — Pénteken 
máj hó 6-án Somogyi Károly jutalomjátéka, 
Fertikó Blanka felléptével : Féltékenység 
Arcübasev világhírű színműve.

— A magyar állatul tisztviselők 
rendkívüli segélye. A hivatalos lap 
legutóbbi száma közli a magyarországi tiszt­
viselők rendkívüli segélyéről szoló kormány­
rendeletet Ez a segély a III. osztályban 
lévő tisztviselőknél és az V. fizetési cso­
portba tartozó bíráknál és ügyészeknél 13ü0. 
a IV. fizetési osztályban levő állami tiszt 
viselőknél, a I1L és IV. csoportban lévő 
itélőbiráknál és ügyészeknél, es egyéb állami 
tisztviselőknél 1150 az állami rendszerű. 
V. fizetési osztályba tartozó állami tisztvi­
selőknél a főispánoknál, a fővaros főpolgár­
mesterénél 850, az államrendszerü VI. fize 
tési osztályba tartózó állami és vármegyei 
tisztviselőknél, valamint az ennek megfelelő 
egyéb közszolgálati alkalmazottaknál 600 az 
alacsonyabb fizetésű fokozatoknál pedig 200 
— 500 korona lesz havonként A nyugdi 
jasoknal és özvegyeknél ez az összeg ápri­
lis, május és junius hónapokra ugyanannyi, 
mint a havi drágasági segély, de legalább 
200 korona. A szülőtlen árvak havi 100 
kapnak.

— Május elseje állami ünnep. A 
cseh szlovák minisztertanács elhatározta, 
hogy f. é május 1-ét állami ünnepként ülik 
meg, az olyan üzemekben azonban, melyek 
közérdekből fontosak, nem fog szünetelni a 
munka Főleg a forgalmi, élelmezési, világi 
tási, vasút, posta távirda, távbeszélő, viz, 
villamos és más müvekből van szó A va­
sutakon a rendes vasárnapi szolgálat, a 
postán, táviró- és távbeszélőnél a reudes 
korlátozott vasárnapi szolgalat lesz.

— Az osztrák magyar értékpapí­
rok bejelentése Csehszlovákiában. 
Mint Prágából jelentik, a napokban kormány 
rendelet fog megjolenni, amely elrendeli 
majd á régi osztrák-magyar állampapírok 
bejelentései, amennyiben azok Csehszlováki 
ában vannak, vagy csehszlovák állampolgár 
nak külföldön levő tulajdonát képezik Ezen 
papírok honorálásánál a csehszlovák kormány 
túl akar menni a békeszorződés kötelezettsé 
gein hogy a nagyszámú kistőkést, kik leg­
inkább tulajdonosai ezen papíroknak, ne érje 
károsodás A kamatkifizetes már junius ele­
jén megkezdődik.

— Magyarországgal való érték­
papír forgalom korlátozása. A világ- 
posta-egyesület berni nemzetközi irodájának 
közlése alapján további intézkedésekig tilos 
1914 évi julius hó 28, után magyar állami 
kölcsönkötvenyek küldése Magyarországba, 
ha csak nincs erre vonatkozó engedély a 
magyar pénzügyminisztertől.

Dr. Spltser-téle szappan és békemi- 
nőségü arckenöcs szeplő, majlöltok es 
egyebb bőrkiütések ellen újból kaphatók 
eredeti csomagolásban a Boleman gyógy 
szertárban Léván.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó barátaimnak s ismerőseim 

nek, kik felejthetetlen feleségem elhunyta 
alkalmából szives részvétükkel s annak vég­
tisztességén való megjelenésükkel mély bána­
tomat enyhiteni kegyeskedtek, ez utón is 
fogadják hálás köszünetemet

Léva, 1921. április 30.
ifj. Dosztál János

Színház.
Szombaton, április 23-án — ujdousagot 

hozott a színház Földes Imre az Ezüst 
sirály cimü operettjét mutattak be, melynek 
kellemes zenéjét Buttykay Ákos szerezte. 
Szöveg szerzője vérbeli magyar iró, — a 
zeneszerző is jóhirnevü magyar zeneszerző ; 
a közönség előlegezett színpatíavai fogadta. 
A darab az operettek sablonszerű miliőjében 
mozog; jó szöveg, jó zene, de nem haladja 
meg a régi középszerűséget. Szeretnénk 
egyszer magyar operettet magyar muzsikával. 
Az lesz aztán igazi sláger darab. Lavotta, 
Csernák, Bihari, Mosonyi, Szentirmay muzsi­
kája, cseng fülemben, mikor ezekre gondo­
lok. Ezek a magyar nép leikéből vették a 
motívumokat es Lavotta serenadja bizo­
nyára nem a becsi háromnegyedes unalmas 
keringöje s mégis más etövel bat. Az elő­
adás egyébként kitűnő volt. G. Bogár Gizi 
a nagy hercegnő szerepét finom, művészettel 
es rutinnal kreálta. Előkelőén büszke nagy 
hercegnő és szerelmes volt Gőgös es csupa 
érzés. Megérdemelte a tapsot. Göndör (Gzi- 
jáky gróf) jó magyar ur; szépen énekelt s 
e mellett szerepét biztos ludassal meg is 
játszotta. — Somogyi Pavlovics nagy herceg 
szerepében cári udvarbeli alakítást nyújtott. 
Fenyő Irma (Maritta) minden szerepet vállal 
s jó kedvvel, kedvesen játszik, szépen táncolt. 
Faludi tJakstihu) ismét karakterisztikus ala­
kítást mutatott be. Ebben ö igazan eredeti, 
csupa szarkasztikus humor és groteszk poe- 
zis. H Körösi Valér a rövid-látó udvari dama 
es Győri a pipogya kamarást játszották 
markáns vonásokban. — A zenekar pom­
pásan oldotta meg leiadatat s a zene szé­
pen simult az előadók énekéhez.

Vasárnap, e darabot megismételték. 
Ma is sokat tapsoltak a szereplőknek.

Hétfőn, április 25-én — Bródy Sándor 
modern színmüve, A szerető került szilire. 
A francia darabok nyomain haladó, színdarab 
szép sikert aratott —ep, mint a múlt evben 
Szécsi Bözsi drámái ereje kitünöeu érvényé 
sült Anna szerepében. Ungváry Iván grófja 
egyike volt a legsikerültebb alkotásoknak 
Erősen kidomborított, markáns vonásokkal 
mograjzolt jellem, mely Annával való jele 
netben mély hatást keltett. — A hatalmas 
erővel megrajzolt két jellem miliőjét képező 
többi szerepek >s jó kedvekben voltak.

A. Gold Fádén 4 felvonásos operet'je a 
„Sulamith" ment kedden, április hó 26-án.— 
Keleti történet — Komoly . majd komor 
színek váltakoznak benne, hogy kiforrjan“k 
nyugtató, békítőn fehérré. — Az operettek 
nemesebb fajából való ez az operett. — 
Komoly tárgyú . . s a zenéje a szöveg hű 
kísérője : — nemes, megkapó muzsika.
„Sulamith" zenéjét llonáth Ede állította 
össze, — illetve szerezte — Az olöadás 
sikerültnek mondható. — bár uem volt 
hiba nélküli. — G Bogár Gizi nemesen 
játszott, művész tehetsége minden erejét 
latba vetette , — szingazdag, iskolázott 

hangjával nagy hatást keltett. Fenyő 
Irma eröltetetten játszott — úgy látszik rá 
erőszakolt szerepet. — Nem simul tempera 
mentumához ez a szerep — Nem tud fájni . 
Fenyő Irma nevetni, kacagni szeret. 
Mintha Göndört is feszélyezte volna, „Absolon" 
jelmeze . . Voltak jobb alakításai is. Iván 
Sándor, Faludi, Somogyi, Hegyesi és Sándor 
jók voltak — A kart maga Donáth Ede a 
„Szulamith" zenéjének összeállítója, — illetve 
szerzője vezette — A rendező: Somogyi 
Károly volt.

Henri Bernstein 3 felvonásos színmüve 
a „Tisztítótűz'' került színre szerdán, április 
hó 27-én. — Valakitől azt hallottam az 
előadás alatt, — hogy ez a Bernstein darab 
már nem aktuális — A „Tisztítótűz" az 
emberi szív és lelek követelő hangja . . Azo- 
ké az emberi sziveké akiket nagyhatalmi 
téboly, egyesek gőg és örült nagyravágyása 
tartott kötélen es kergetett a halál karmai 
közé ; — a pusztulásba . . — Az élet érté 
kelése, szentté avatása, a legigazabb krisz­
tusi, isteni, — ha úgy tetszik természet 
sugalta törvény újból — és újból való han­
goztatása ez a színmű. — Az é a parancsé, 
mely azt mondja ,,Ne ölj 1“ — Nem aktu­
ális I ? — Nem aktuális ma már ? — Hiszen 
ha látószemmel nézünk körül, ma is még 
minden oldalról kajanan vigyorog reánk az 
erőszakolt — pusztítás: a hábora-réme 
Az öt évig ömlött vérbe nem fulladt bele 
ez a rém, — csak holt részeg lett tőle 
Ha kiheveri ittas állapotát — talán majd a 
Bosszú, Gőg, Éredek, Nagyravagyás, Vakság . 
nem lesz kész arra . . hogy üres serlegét 
újra szinültig töltse ? — A halai telhetetlen,
— az ember még nem jutott el az igaz — 
emberig . . s a „Ne ölj" isteni törvénynél 
hatalmasabb még a homo-sapiensek „Ölj!" 
parancsa. A ,,Ne ölj 1“ ma még csak keve 
seknek : a Halai had szállítóinak kisajátított 
mentsvára. Úgy kellene, hogy általános tör­
vény lenne . . kicsit és „nagy" ot egyaránt 
védene, . emelne — Soka lesz mikor 
Bernstein „Tisztítótüze ‘ mint „nem aktuális" 
értékét veszti . Soká! — Talán. . . 
talán . . soha I! — Az előadás sikerültnek 
mondható, Somogyi Károly, Ungvári Ferenc 
es Szécsi Bözsi, a tőlük megszokott erővel 
és igylkezettel alakítottak. — A kisebb sze­
repek is sikerültek. — Az érdeklődés igen 
lanyha volt . pedig ezt a Bernstein szín­
müvet érdemes volna végignézni minden 
kinek, — legalább egyszer.

Csütörtökön április 28 án „Gróf Rinaldó" 
Bakonyi Karolynak cselekményben, énekszám 
és társ e jelenetekben változatos . . 3 fel 
vonásos operettje ment — Az operett 
zenéjét Szirmai Albert szerezte. — Faludi 
Kálmán, a megaggott, agyalágyult Kereszthy 
Kálmán grófot alakitotta, hűen — művészettel. 
Kávé-Kávé- Babkavé — strófáit éjjelig 
elhallgatta volna a közönség, — már persze, 
úgy ha Faludi rögtönző ereje addig birta 
volna. G Bogár Gizi „Helén" szerepében 
csillogtatta alakitó erejét Göndör tökéletes 
„Mr. George Ádam“ volt. Fenyő Irma „Ró­
zsiké" szerepében alakitott művészettel, 
közvetlenül, egy 17 éves u. n. magasabb 
körbeli leány szeszélyével, nivóvágával, tem 
peramentumával. Ilyen szerepek valók Fenyő 
Irmának . . nem pedig az „Abigail". Igaz, 
hogy valakinek azt is elkeltett játszani. — 
Györy Gyula jó volt a jogtanácsos szere­
pében. A többi szerepek is sikerültek. — Jó 
színészek Polgár szülészei — ám nem a 
legjobb diákok . . nem folyik ajkukról . . a 
darabok, szövege . . mint a „vízfolyás" , , 
sok a fennakadás és ez nem kis mértékben 
ront, az előadás hatását, — összhangját

Pénteken, április 29. Molnár Ferenc 
„Liliomát" adták. Egy csirkefogó életét és 
halaiét Írja le Molnár e darabban. — Egy 
darab élet a mélyből. — Bizony hogy igaz, 
és hű képe ez a Molnár darab egy élet­
körnek. — Olyanok ezek az emberek . . 
mint Molnár Lilioma, Ficsurja, Júlia, Hugója, 
Muskátnéja, Marija, mind-mind olyanok ott 
a pesti ligetben, a jiesti büp és nyomor 
tanyákon. Talán egy darab előadása sem 
sikerült oly tökéletesen mint a „Liliom“-é
— Polgár, Faludi remekeltek, Szécsi Bözsi, 
Kalmár Böske de a többi szereplők is mind 
jók voltak; hűen, művészettel játszottak.
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A közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás

A Lévai Iparos Olvasókör választmánya 
hálás köszönetéi fejezi a f. évi február 7 én 
tartott farsangi estélyén szerepelt hölgyek­
nek az 50 kor. fodrászdij átengedésért ame­
lyet a Kör házi könyvtára javára lett fordítva

A válásit mány

Köszönetnyilvánítás
A Lévai Takarék- és Hitelintézet 20 K át 

küldött a Kath. Legényegyesület javára, 
melyért ez utón mond köszönetét.

Léva, 1921. április hó 23.
A választmány

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1921 évi április hó 24.-től — május hó 1.-ig.

Születés.
Dóka Károly Domány Eszter fiú Károly. — 

Serfőző József Mthálka Erzsébet leány Katalin — 
Frajka Károly Bafranyecz Anna leány utónevet 
nem kapott. — Jahelka Oszkár Hochmajer Eridrika 
fiú Oszkár. — Rubinszky Vincze Szűcs Irén leány 
Margit. — Madarász János Gál Rozália fiú Sándor

Házasság.
Konkái József Vonka Alojzia rkath. Ko 

valcsik Kornél Belopotoczky Mária rkath
Halálozás

Frajka leány 4 óra koraszületés. — l’akozdy 
Valéria 5 hetes’genyvérűség. — Ifi. Dosztál Já­
nosné Dohány Terézia 48 éves szivszélhüdés. — 
Zilai Sándorné Juhász Ágnes 37 éves szerviszivbaj

I
I
I

Hivatalos közlemények.
2681 — 1921 szám.

Hirdetmény.
Tudomására és miheztartás végett közlöm a 

város közönségével, hogy a városi tiszti orvos 
védhimlő oltásokat fog eszközöltetni még pedig a 
következő sorrendben :

1921. évi május hó 6-án azaz pénteken d u 
2 órakor az újszülöttek himlőoltása.

1921. évi május hó 7.-én azaz szombaton d. 
u. 2 órakor 11 évesek u ra oltása.

A védhimlő oltások a városháza nagytermé­
ben eszközöltetnek.

Felhívom a város közönségét, hogy az érde­
keltek ezen kötelezettségnek tegyenek eleget, annál 
is inkább, mert ellenkező esetben az elmu'asztó- 
kat a törvény rendelkezései szerint fogom felelő­
ségre vonni.

Levice, 1921. évi április hó 29-én

Dr. zostak v. r.
mestanosta

= APRÓ HIRDETÉSEK. =
Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér címszó 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy 
korona — Levelbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

Sógor itt a jó bor!!!
Kitűnő uradalmi bor 14 korona literje
Fiacher Simonná Kohéry-utca 27.
Frissen csapolt sör — 1 korsó 2'40 fii.
Gazdasági felszerelés, gsézpeerk 
számok, stb eladók SZEGVÁRI PÁL gazda 
ságában, Felsözsemberen

Ebédlő berendezés,
rendezés 1 évi használat után eladó, költöz­
ködés miatt özv NIMEC HERMANNÉ Nagy- 
peszek.

Kálnai utca
Bővebbet :

20. számú ház 
szabadkézből eladó, 

ugyanott.

Peuztárnoknői állas czégnél 
betöltendő. Kereskedelmi végzettség, vagy 
gyakorlat, szlovák valamint német nyelv 
ismerete megkivántatik. Ajánlatok csakis 
írásban nyújthatók be. Cím és feltételek a 
kiadóhivatalban megtudhatók.

Vü-nrArár Eíl' ori*- Howe-varrógép 
V jo állapotban eladó. Meg

tekinthető Özv. BOLEMANN JÖZSEFNÉNÁL 
LÉVÁN

Mélyen leszállított “T van 
SCHÁFFER SÁNDOR áruházában. Férfi, 
boksz, fűzős, eugos vagy barna Ké. 165. — 
Női fél vagy egesz K •. 135-től.

Géplakatos műhely.
Van szerencsém a n. é közönséget érte­

síteni, hogy Martonfly utca 21 számú házban 
újból műhelyt nyitottam Szakmámba vágó 
minden munkát elvállalok Szives pártfogást 
kérve tisztelettel KNAPP ZSIGMONI) gép 
lakatos.

—,,11jó házból fizetéssel felvételin 
laiLUlO ELEIN BENŐNÉL LÉVÁN.

+ “ u 8 közönséget, hogy
JULcSl beül bábasagromat nmet 
megkezdem, szives pártfogását kéri Özv. 
SPR1NGEB ALAJOSNÉ, ZSOVÁNY JULI 
ANNA okleveles szülésznő Léva, Koháry 
utcza 65 szám.

Meghívás.
A Lévai Takarékpénztár r. t.
1921. évi május hé 9-én d. e 11 órakor
— saját épülete tanácstermében — 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t. részvényesek ezennel 

meghivatnak.
i Tárgya

F. hó 18-án tartott közgyűlésen az 
intézet módosított alapszabályai I. fejezetében 
sorrend változtatás és az 1. 2. § ának az 
igazgatóság által javaslatba hozott módosí­
tás iránt való határozathozatal

Kelt Léván, 1921 április 28.
Az igazgatóság.

1 Kivonat ai alspszebályok 13. §-áböl. A közgyülé 
sen csak oly részvényes gyakorolhatja jogait, aki 
a közgyűlési meghívó kelte előtt legalább 60 nap 
pal már a részvényesek könyvében részvényesként 
be volt vezetve, s ki ily tulajdonjogú részvényét 
a közgyűlés előtt legalább is egy órával az intézet 
pénztáránál letéteményezte.

' 706 —921. sz.
Hirdetmény.

Az alsóváradi körjegyzői épület 
alapos kijavítása és átalakítása lett 
elhatározva.

Esetleg teljesen új épület lesz 
építve.

Árajánlatot és költségvetést kér 
a körjegyzői hivatal, a hol a fel­
tételek is megtudhatók.

Alsóvárad, 1921. április 28.
Körjegyző.

Ruhaszövetek.
Különféle férfi- és női 
kosztüm ruhaszövet 

nagy választékban kapható
Grotte Vilmos
. .... . raktárában —

Léván Deák Fereno-utoa 
8. szám alatt.

558-1921 szám.

Hirdetmény.
A törv. Cs rend, gyűjteményében megjelent 

1931. évi március 30-iki 141. sz kormsnyrendelet 
a vagyondézsmánsk önkéntes lefizetésekor, ha az 
készpénzzel történik 10 •/. jöváirási kamatot en- 
gedélyezett

Ezen rendelet értelmében azon feleknek akik 
mái most előre a vagyondézsma befizetési felhí­
vás bevárása nélkül, amely rövidesen ki lesz szabva, 
az állami adóhivatalnál vagyondézsniájukra tetszés 
szerinti összeget fizetnek be. a készpénzzel befi­
zetett összegből 10 • j-os kamat még pedig a 
befizetés napjától az esedékesség napjáig megté­
ríttetik.

A felek saját érdekükben figyelmeztetnek 
ezen pénzbefektetési móddal járó kedvezményre.

Megjegyeztetik, hogy a vagyondézsmánakezen 
kedvezményes befizetésénél felhasználhatók a 
postatakarékpénztár hanivasszörkeszinü sekklap­
jai, amelyek az aranyosmaróti, oszlanyi, újbánya', 
verebéiyi, körmöczbányai, garamszentkereszti, 
lévai és nagysallói postahivataloknál ingyen kap­
hatók.

Levice, 1921. évi április hó 27-én.

Fábián s. k.
adóhív főnök.

A László utca 13. számú 
ház eladasra kerül —Eladó ház.

felvilágosítást ad s ajánlatokat elfogad az 
evang. egyházközség elnöksége.

IPfTTT fí-ne gözcseplögarnitura
teljes fölszereléssel és 

kijavítva, jutányos áron eladó. ST0SZE1. 
MIHÁLY gépjavító műhelyében, Garamszent- 
Benedeken.

Zongorahangolás. szakszerűen 
hangol, javít, vesz, elad, SZIGEI1 Zvolen, 
állandó előjegyzés Léván Nyitral es Tarsa 
könyvkereskedő cégnél.

171 rXwaw el masziv bútorok és épület 
XllSOrCIlbUA munkák a legfinomabb 
kivitelben a legjutányosabb árért megren­
delhetők LACZKÓ JÖZSEE asztalosnál Léva 
Teleki utcza 20
A Agytollat és pehelyt veszek

XXgywUll. és eladok minden monnyi 
ségben. SCHWARTZ BERNÁT, LÉVA.

Szepesi utca üzlethelyiséggel eladó.
Bővebbet: ugyanott

Cementáru
u. ni. színes cementlapok, cement­
tető, fedőcserép, beton kutgyüriik, 
minden méretű csövek, vasbeton 

itató vályúk stb. továbbá 
Tölgyfa d. e s z le a.

27—80 m/m vaitagiágban kaphatók 
raktáromban, a vnuti állomál millitt

MALOYER ÁGOSTON.

FI6YELEMII!
i Ha jó és o I o 8 ó bútorokat u

leszállított árak mellett akar 
i — — venni, valamint — — 
j kárpitos bútorokat, 
i úgy okvetlen forduljon 
! BRAUN LAJOS 
f kárpitos ás bútorüzletéhez LEVICE, 
! Deák Ferenc utói 3 szám. 

; Kárpitos javítások elfogadtatnak.

Á



B A. 1-t » 192t. májúi 1.

BÚTOR nagy választékban!
Hálószobák: sál- 8S gÖZÖlt lluUíabÖl.
Angol sima hálószobák : kőris, szil, topolya 

és jávoriából, natiir mahagóni 
és különféle színekben.------

Komplett ebédlők legmodernebb kivitelbe.
Iroda berendszéHek éB 

hiajlitott ezekek.
Teljes hálószoba berendezésért keményfából 
ízlésesen előállítva metszett tükörrel és 

üveggel együtt:

Ke. 4680.— 
szállítja a Kassai Bútor és Fa 
árugyár r. t lévai fiókja a volt 
dohány nagy-áruda helyiségében 

(Amstetter ház).
Szigorúan .zabolt versenyárak 11: 

Mindenkinek szabad megtekintés

Kert megnyitás! 
Tisztelettel értesítem a n. 
érdemű közönségei, hogy 
f. évi május elsején — 

a SZATMÁRY-féle kertet 
megnyitottam. Tekepá­
lyával és dijkuglizással. 
— Pontos kiszolgálás. — 
Kitűnő borok és ételek.

Maradok tisztelettel:
ELLER JÁNOS és FIA.

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAőy RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33

............... • ....... "i

Piactéren, nagy kiterjedésű gépfaktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplö készletek minden 
nagyságban, eredeti Mellchár féle vetőgépek, 
Bttcher-féle ekék es talaj-mtlvelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek ée 

géprészek.
Sseperátorok és vaj klipül ők.

-* Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése 
es felállítása jutányos árakban. -mm-

II--" ■ - - r"~ -- ■ . .......—- ---------------- '

ZSARNÓCZAI BUTORGYAl ) Cégtulajdont).
\ KOHN NÁTHÁN

K éezit sl lepgjobto anyagból: =====

Teljes lakberendezést.
Hálószobák, ■ Ebédlők,

Konyhabútorok
egyszerű és luxus kci-vitelben.

Meghívásra rajzokkal állok a t. megrendelő rendelkezésére.

Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műtermében

Léva, Balassa-u. 10.
(Kern Testvérek és posta között)

jutányos árak
JÓTÁLÁS MINDEN FELVÉTELÉRT 11!

Borok.
Balatonmenti és
Keoskemétvidéki [ r. feburbor 14 K-
Visontai I. r. Yörösbfr 18 „
Szekszárdi i, r. vörös Bíles bor 20 „

1 Tokaji szamorodni félédes tor 25 
kiméretnek

A Városi Szálloda vendéglőjében.

Tavaszi vásár! -------- :
KERN TESTVÉREK 

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 
Alapittatott 1881 LÉVA. Telefon szám 14

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEARUK!
Friss felvágotlak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyüinölcs, 
citromnád, dessert cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
„Glória" pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.
Pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgálic, rézkéneg. 

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CZ1KKEKI 
Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek : Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtőkés, ojtógumnii, metszőolló, ágfürész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- es tejgazdasági szerszámok. 
Építési anyagok : cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek I Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok : dinamit, gyujtózsinór és gyutacs.

YftQT“ iFÁííPn jutányosán eladó
jjlvűl llVgUp Nyitrai és Társánál, Léván.

Ihtinl «a Tárna r. >■ kLuyvnyomdáia Urán.


